4 тур

«Зарисовки на тему…» (1000$)
	1 группа
	2 группа

	Составьте программу на  языке Паскаль

	   Вычислить значение выражения:

     а=(3n! + 2m!)/(m+n)!

   Вычисление факториала числа организовать в виде подпрограммы-процедуры.


	  Найти сумму цифр введённого с клавиатуры целого числа. Подсчёт суммы организовать с помощью подпрограммы-функции.

	program znach;

var m,n,x,y,z:integer; a:real;

{ описание подпрограммы – процедуры для вычисления факториала числа}

procedure fakt(d:integer; var q:integer);

 var i:integer;

begin

q:=1;

for i:= 1 to d do

q:=q*i;

end;

{исполняемая часть}
begin
writeln(‘введите значения m  и n’);

readln(m,n);
{Вызов процедуры}

fakt(m,x);

fakt(n,y);

fakt(m+n,z);

a:=(3*x+2*y)/z;

writeln(‘значение выражения при m=’,m:4,’и n=’,n:4,’равно’,a:8:3);

readln;

end.


	program summa;

var n: longint; s:integer;

{ описание подпрограммы – функции  для нахождения суммы цифр}

function summ1(x:longint):integer;

var y:integer;

begin

  y:=0;

    while x<>0 do
     begin
      y:=y+x mod 10;{ нахождение цифры и суммирование}

      x:=x div 10; { нахождение оставшейся части для поиска последующих цифр}

      end;

   if y<0 then summ1:=-y    else summ1:=y;

       end;

{исполняемая часть}
  begin
 writeln(‘введите число. Окончание ввода по eof ’ );

while not eof do

   begin

      readln(n);

      write(‘ сумма цифр’,n:10,’равна’);

      writeln(summ1(n):4); { функция вызывается в выражении}

    end;

  end.

  


